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Instruções 
 

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
2. Este caderno contém 50 questões. Se houver qualquer falha de 

impressão, comunique ao fiscal, para que faça a substituição do 
caderno. 

3. Use os espaços em branco para rascunho; não destaque folhas da 
prova. 

4. Ao receber o cartão-resposta, verifique se o número impresso é o 
seu número de inscrição. Comunique ao fiscal se os números forem 
diferentes. Após a verificação, assine o cartão-resposta. 

5. Use caneta esferográfica com tinta preta para preenchimento do seu 
cartão-resposta. Não dobre seu cartão-resposta, não o manche ou 
rasure, nem o amasse, pois ele passará por leitura ótica. 

6. Marque cada resposta no cartão, preenchendo completamente o 
campo que contém a letra correspondente à alternativa de sua 
opção, conforme modelo: 

 

 
 

7. Em cada uma das questões, só existe uma alternativa que responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve marcar apenas uma 
alternativa para cada questão. Questões marcadas com duas ou 
mais alternativas ou deixadas em branco receberão pontuação zero. 

8. Lembre–se de que o tempo máximo para a realização desta prova e 
para o preenchimento do cartão-resposta é de 4 (quatro) horas. 

9. Não utilize nenhum material de consulta e nem calculadora. Nenhum 
rascunho será considerado. 

Entregue ao fiscal seu cartão-resposta. A não-devolução do implicará 
sua desclassificação. 
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Prova de Língua Portuguesa - 8 questões 
 

LEIA as questões e as proposições pertinentes a cada uma delas. MARQUE alternativa 
CORRETA. 

 

01
a 
Questão –  
Casas entre bananeiras 
Mulheres entre laranjeiras 
Pomar amor cantar. 
            Carlos Drummond de Andrade 

 
No texto de Carlos Drummond de Andrade, as palavras estão em harmonia de sentido. No 
conjunto de palavras abaixo, uma delas destoa do conjunto a que pertence, no que se 
refere ao sentido e à sua estrutura de formação: 

A) autódromo, sambódromo, camelódromo 

B) cajuada, laranjada, limonada 

C) barbudo, narigudo, conteúdo 

D) molecagem, politicagem, sacanagem 

E) laranjeira, jabuticabeira, bananeira.  

 
02

a 
Questão –  
Um pai leva o filho ao médico: 
Doutor, meu filho não abre o olho 

Quem tem que abrir o olho é você. Não vê que o menino é japonês! 
 

O humor surge da compreensão de que abrir o olho, na fala do médico, sugere ao 
interlocutor: 

A) O pai pode receber o fato com naturalidade. 

B) A mãe do garoto é estrangeira.   

C) O menino precisa de receber informações sobre a cultura brasileira.  

D) O pai está sendo enganado em sua relação conjugal.   

E) O menino é de nacionalidade japonesa. 

 
03

a 
Questão - Acho que vai chover. Acho você formidável.  

O uso do verbo achar denota respectivamente 

A) certeza e admiração 

B) dúvida e desejo 

C) expectativa e conclusão 

D) dúvida e julgamento 

E) desejo e certeza. 

 

04
a 
Questão - O empregado encaixotou as frutas e Maria engavetou o processo. 

 O movimento que se observa é  

A) de fora para dentro 

B) de entrada e saída  

C) de cima para baixo 

D) de caixas e gavetas 

E) de homem para mulher. 
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05
a 
Questão - A relação de sentido e de forma está caracterizada adequadamente em 

A) O governo decidiu oferecer escola para todos os brasileiros. É uma decisão inteligente e 
democrática.  

      A palavra decisão retoma governo e escola 

B) – Aguarde um minutinho, por favor!  

      A palavra minutinho, anunciada numa antessala de um consultório médico, evidencia 
a expectativa de atenuação do tempo de espera. 

C) Mulher grávida perde o marido e o pai num acidente de carro. Essa foi a principal 
manchete de um jornal de TV aberta. 

     A palavra grávida tem a propriedade de prestar homenagem à mulher. 

D) Maria passou o bife mal passado e Maria passou o vestido mal passado. 

      O verbo passar tem sentidos diferentes, e isso se explica porque bife e vestido podem 
ser passados em baixa temperatura. 

E) Eu e minha família gostamos muito de fazer caminhadas. 

     A sequência Eu e minha família pode ser substituída por A gente.  
 

06
a 
Questão –  
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Pode-se afirmar que 

A) A matança do Atum Azul é muito comum no oeste do Atlântico. 

B) Um dos estados americanos a serem atingidos pela mancha de óleo é o EUA. 

C) As instalações petrolíferas do Iraque despejaram 1,9 bilhões de litros de óleo, no Golfo 
do México, em 1991. 

D) Os Cachalotes poderão ser atingidos, caso o óleo emerja à superfície das águas. 

E) O Maçarico Real são “Pássaros que mergulham nas águas para caçar peixes. 

 
07

a 
Questão - Em dois quadros de texto - imagem e escrita -, há erro de uso de forma verbal: 

 
A) Maçarico Real / Batuíra Nevada 

B) Batuíra Nevada / Atum Azul 

C) Batuíra Nevada / Cachalotes  

D) Atum Azul / Tartarugas Marinhas 

E) Tartarugas Marinhas / Maçarico Real. 

 

08
a 
Questão – 

 

 

A) Os veículos pesados têm acesso livre à Av. Nossa Senhora da Penha por faixa própria, 
instalada na Av. Desembargador Santos Neves. 

B) Os veículos leves e médios têm que fazer o contorno da Praça do Cauê como única 
alternativa de acesso à Av. Nossa Senhora da Penha. 

C) Os veículos, tanto os que deixam a Av. Nossa Senhora da Penha quanto os que saem 
da Av. César Hilal têm duas opções de acesso à Terceira Ponte. 

D) Os veículos leves e médios podem fazer o mesmo percurso dos ônibus, pela faixa 
exclusiva de acesso à Av. Nossa Senhora da Penha, a partir das 21h. 

E) Os veículos têm circulação permitida nos dois sentidos da Av. Desembargador Santos 
Neves. 
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Prova de Matemática - 7 questões 

 
09

a 
Questão - Um triângulo ABC tem lados AB e AC medindo 4 cm e 12 cm, respectivamente. 

Seja D o ponto de interseção da bissetriz do ângulo interno no vértice A com o lado BC de 

ABC. Seja M o ponto médio de AB. Se 1S  e 2S  são as áreas dos triângulos AMD e ACD, 

respectivamente, então a razão 21 SS  é igual a: 

A) 61  

B) 92  

C) 41  

D) 31  

E) 52 . 

10
a 

Questão - Um time de voleibol de quadra é composto de 6 jogadores e um time de voleibol 
de praia é composto de 2 jogadores. O número de modos de dividir 14 atletas em 2 times de 
voleibol de quadra e 1 time de voleibol de praia é: 

A) 21021 

B) 42042 

C) 84084  

D) 168168 

E) 336336. 

 
11

a 
Questão - Uma indústria vende 600 artigos por semana quando o preço de venda de cada 

artigo é 50 reais. A indústria tem um custo total de 16000 reais para produzir 600 artigos. Para 
cada aumento de 1 real no preço de venda de cada artigo, a indústria vende 4 artigos a menos 
por semana. Para cada diminuição de 1 artigo produzido, o custo total de produção dos artigos 
diminui em 10 reais. O lucro semanal da indústria com a venda dos artigos é igual ao total 
arrecadado com a venda semanal dos artigos menos o custo total para produzi-los. O maior 
valor possível, em reais, para o lucro semanal com a venda dos artigos é: 
 

A) 22700 

B) 24800 

C) 26100 

D) 28500 

E) 30600. 

 
12

a 
Questão - De um reservatório cheio de água retira-se um terço do seu conteúdo. Em 

seguida, retira-se um terço do que restou e continua-se com esse processo, sempre retirando 
um terço do que havia restado no reservatório. O número mínimo de retiradas para que reste 
no reservatório menos de um décimo do conteúdo original de água é 

(Obs.: Se necessário, use 30,02log10 =  e 48,03log10 = ) 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6. 
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13
a 

Questão - Uma lanchonete vende dois tipos de refresco de laranja. O primeiro tipo é 
composto de 25% de suco de laranja e 75% de água. O segundo tipo é composto de 10% de 
suco de laranja e 90% de água. Para preparar refresco do segundo tipo, o volume de água, em 
litros, que se deve adicionar a 5 litros de refresco de primeiro tipo é: 
 

A) 6 

B) 6,5 

C) 7 

D) 7,5 

E) 8. 

 
14

a 
Questão -Uma esfera está inscrita em um cone circular reto cujo diâmetro da base é igual à 

sua altura. Se cV  e eV  são os volumes do cone e da esfera, respectivamente, a razão ec VV  

é igual a 

(Obs.: 32
hRVc π=  e 34 3

rVe π= , sendo R o raio da base do cone, h a altura do cone e r 

o raio da esfera) 

A) ( ) 252 +  

B) ( ) 262 +  

C) ( ) 263 +  

D) ( ) 2523 +  

E) ( ) 2633 + . 

 
15

a 
Questão - Um triângulo isósceles ABC tem base BC medindo 12 cm e cada um dos outros 

dois lados medindo 26  cm. Sejam M o ponto médio de AC e D o ponto de BM tal que o 

ângulo BDA ˆ  seja reto. O comprimento, em cm, do segmento de reta AD é: 

A) 475  

B) 5106  

C) 457  

D) 358  

E) 275 . 

 

Prova de Legislação - 5 questões 

 
16

a 
Questão - São licenças previstas em favor do servidor público federal, EXCETO: 

A) Por motivo de doença em pessoa da família;  

B) Por motivo de afastamento do cônjuge ou companheiro; 

C) Para o serviço militar;  

D) Para usufruir férias; 

E) Para atividade política. 
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17
a 
Questão - Assinale a letra que contém a afirmação INCORRETA: 

A) A Constituição Federal não permite que estrangeiros ocupem cargos públicos, ainda 
que exista lei específica estabelecendo essa permissão. 

B) O prazo de validade do concurso público será de até dois anos, prorrogável uma vez, 
por igual período. 

C) A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios obedecerá ao princípio da legalidade. 

D) A administração pública direta da União obedecerá ao princípio de impessoalidade. 

E) Não depende de aprovação em concurso público a nomeação para cargo em 
comissão declarado em lei de livre nomeação e exoneração. 

 
18

a 
Questão - No que se refere aos servidores públicos, assinale a letra que contém a 

afirmação INCORRETA: 

A) A Constituição permite a contratação por tempo determinado para atender à 
necessidade temporária de excepcional interesse público. 

B) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do Poder Judiciário não poderão 
ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo. 

C) É proibida a vinculação ou equiparação de quaisquer espécies remuneratórias para o 
efeito de remuneração de pessoal do serviço público. 

D) É obrigatório que o servidor público civil se filie a uma associação sindical. 

E) É permitida acumulação remunerada de dois cargos públicos de professor, desde 
que haja compatibilidade de horários. 

 
19

a 
Questão - São deveres do servidor público federal, EXCETO: 

A) Cumprir as ordens superiores, exceto quando manifestamente ilegais. 

B) Atender com presteza ao público em geral, prestando as informações requeridas, 
inclusive as protegidas por sigilo. 

C) Atender com presteza à expedição de certidões requeridas para defesa de direito ou 
esclarecimento de situações de interesse pessoal. 

D) Atender com presteza às requisições para a defesa da Fazenda Pública.  

E) Manter conduta compatível com a moralidade administrativa. 

 
20

a 
Questão - A demissão será aplicada ao servidor público federal EXCETO no seguinte caso:  

 
A) Crime contra a administração pública. 

B) Inassiduidade habitual. 

C) Incontinência pública e conduta escandalosa, na repartição. 

D) Insubordinação grave em serviço.  

E) Cometer a outro servidor atribuições estranhas ao cargo que ocupa, exceto em 
situações de emergência e transitórias. 
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Prova de Informática - 5 questões 

 

21
a 

Questão - Selecione a alternativa INCORRETA sobre as ferramentas de sistema no 
Windows: 

A) A ferramenta de backup permite ao usuário fazer cópias de arquivos, configurações e 
de tudo que estiver no seu computador de modo a proteger essas informações de uma 
perda acidental. 

B) A ferramenta de limpeza de disco elimina apenas arquivos temporários do sistema de 
arquivos. 

C) A ferramenta de desfragmentação de arquivos  procura em todo o disco por arquivos 
que estão divididos em vários pedaços e os junta novamente tornando a leitura dos 
mesmos mais fácil e rápida. 

D) A ferramenta de verificação de erros encontra e, quando viável, corrige erros lógicos na 
organização dos arquivos e seus dados em dispositivos de armazenamento secundário 
de dados (por exemplo, discos rígidos ou cartões de memória). 

E) A ferramenta de agendamento de tarefas permite programar tarefas que serão 
realizadas automaticamente. 

22
a 

Questão - Considere as seguintes afirmações sobre o uso da movimentação do cursor em 
um texto no Word: 

I. Acionar simultaneamente as teclas CTRL e �  faz o cursor se deslocar para o início da 
próxima palavra do texto. 

II. Acionar simultaneamente as teclas CTRL e END faz o cursor se deslocar para o final 
da linha. 

III. Acionar simultaneamente as teclas CTRL e PAGE DOWN faz o cursor se deslocar para 
o início da próxima página do texto. 

Qual das alternativas abaixo é CORRETA? 

A) Somente as afirmativas I e II estão corretas.  

B) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

C) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

D) Todas as afirmativas acima estão incorretas. 

E) Todas as afirmativas acima estão corretas. 

A menos que seja explicitamente informado o contrário, em todas as questões relativas a 
conhecimentos de informática, deve ser considerado que: 

 Todos os programas mencionados estão na configuração padrão. 
 O mouse está configurado para pessoas destras. 
 O teclado é padrão ABNT-2, e o mouse tem dois botões.  
 As expressões clicar e clique, quando não explicitamente se referirem a um botão 

específico do mouse, referem-se ao botão esquerdo. 
 O sistema operacional é Windows XP Professional Edition em Português. 
 O pacote Office é o Microsoft Office 2003 em Português. 
 O Windows e o Office estão atualizados com o pacote de atualização (Service Pack) 

mais recente.  
 Quando se fizer uma referência a um sistema Linux, isso significa uma versão 2.6 ou 

mais recente em uma distribuição popular como Ubuntu, Fedora, Debian, Mandriva, 
entre outras. 

 As referências ao pacote OpenOffice são para sua versão brasileira BrOffice na versão 
2.0  ou mais recente. 
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23
a 

Questão - No Excel, ao se digitar a fórmula =CONT.SE(A1:A10;"<10") em uma célula, o 
resultado será: 

A) A quantidade de células no intervalo entre A1 e A10 cujo valor é inferior a 10. 

B) A soma dos valores das células no intervalo entre A1 e A10 cujo valor é inferior a 10. 

C) A soma dos valores das células A1 e A10 quando esta for inferior a 10. 

D) Zero quando a soma dos valores das células A1 e A10 for maior ou igual a 10. 

E) O valor da última célula no intervalo entre A1 e A10 cujo valor é inferior a 10. 

24
a 
Questão - Considere as seguintes afirmações sobre sharewares: 

I. Nunca são protegidos por direitos autorais. 

II. São disponibilizados gratuitamente, porém sem disponibilização do código fonte para 
modificação.  

III. Geralmente possuem funcionalidades limitadas e/ou tempo de uso gratuito limitado. 

Qual das alternativas abaixo é CORRETA? 
 
A) Somente as afirmativas I e II estão corretas.  

B) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

C) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

D) Todas as afirmativas acima estão incorretas. 

E) Todas as afirmativas acima estão corretas. 
 

25
a 
Questão – Selecione a alternativa de correio que não é um webmail: 

 
A) Gmail 

B) Hotmail 

C) Yahoo! Mail 

D) sendEmail 

E) AOL Mail. 

 

Prova de Conhecimento Específico - 25 questões 
 
26

a 
Questão – Tomando por base a Constituição Federal de 1988, mais especificamente a 

parte que trata da Educação, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) O ensino será ministrado tendo como um princípio a igualdade de condições para o 
acesso e a permanência na escola. 

B) O ensino público será gratuito nos estabelecimentos oficiais. 

C) As universidades gozam de autonomia didático-científica, administrativa e de gestão 
financeira e patrimonial, e podem desconsiderar o princípio de indissociabilidade entre 
ensino, pesquisa e extensão.  

D) O ensino fundamental público terá como fonte adicional de financiamento a contribuição 
social do salário-educação recolhida pelas empresas na forma da lei. 

E) O ensino fundamental regular será ministrado em língua portuguesa, assegurada às 
comunidades indígenas também a utilização de suas línguas maternas e processos 
próprios de aprendizagens. 
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27
a 

Questão – Tomando por base a Constituição da República Federativa do Brasil, 
especificamente o que diz respeito aos sistemas de ensino, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios organizarão em regime de 
colaboração seus sistemas de ensino. 

B) Os Municípios atuarão prioritariamente no Ensino Fundamental e na Educação Infantil. 

C) Os Estados e o Distrito Federal atuarão prioritariamente no Ensino Fundamental e 
Médio. 

D) A União organizará o sistema federal de ensino e os dos Territórios, financiará as 
instituições de ensino públicas federais e exercerá, em matéria educacional, função 
redistributiva e supletiva, de forma a garantir a equalização de oportunidades 
educacionais. 

E) Os Municípios devem atender a Educação Infantil, os Estados, o Ensino Fundamental, 
e a iniciativa privada, as creches, de modo a assegurar a universalização do ensino 
obrigatório.  

 
28

a 
Questão – De acordo com a Constituição Federal, os recursos públicos serão destinados: 

 
A) As escolas públicas; 

B) Às escolas comunitárias que comprovem finalidade lucrativa; 

C) Às escolas comunitárias, independentemente da aplicação de seus excedentes 
financeiros na educação; 

D) Às escolas confessionais para aumento de seu patrimônio; 

E) Às entidades filantrópicas que priorizem atividades lucrativas. 

 
29

a 
Questão – Grande número de adolescentes e jovens integra a comunidade discente das 

instituições de ensino superior no Brasil. Por isso, uma das legislações fundamentais para a 
garantida dos direitos desses jovens é a Lei 8.069/1990 (Estatuto da Criança e do 
Adolescente). Essa legislação, no Parágrafo Único do art. 2º, dispõem que, excepcionalmente, 
nos casos expressos em lei, o Estatuto se aplicará às pessoas entre: 
 

A) Dezoito e vinte e um anos de idade;  

B) Doze e vinte e dois anos de idade;  

C) Dezoito e vinte e dois anos de idade;  

D) Doze e vinte e quatro anos de idade;  

E) Dezoito e vinte e três anos de idade;  

 
30

a 
Questão – De acordo com o art. 9º da Lei 9394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação 

Nacional), a união tem como incumbência: 
 

A) a criação de normas complementares para o seu sistema de ensino;  

B) a organização, a manutenção e o desenvolvimento dos órgãos e instituições do 
sistema federal de ensino e dos Territórios; 

C) a autorização, o credenciamento e a supervisão dos estabelecimentos do seu sistema 
de ensino; 

D) a garantia do ensino fundamental e a oferta, com prioridade, do ensino médio;  

E) o exercício da ação redistributiva em relação às suas escolas.  
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31
a 

Questão – O direito à liberdade a que se refere o inciso II, do artigo 16, da Lei 8.069/1990 
(Estatuto da Criança e do Adolescente), compreende: 
 

A) Horário especial para o exercício das atividades;  

B) Atendimento educacional especializado;  

C) Crença e culto religiosos;  

D) Opinião e expressão sem discriminação;  

E) Serviço de assistência social visando à proteção à família. 

 
 

32
a 

Questão – A Lei 9394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional) estipula, no 
seu art. 27, que os conteúdos curriculares da Educação Básica deverão observar como 
diretrizes: 
 

A) organização escolar própria e adequação do calendário escolar às fases do ciclo 
agrícola e às condições climáticas; 

B) adequação à natureza do trabalho na zona rural; 

C) compreensão dos processos produtivos, relacionando a teoria com a prática; 

D) promoção do desporto educacional e apoio às práticas desportivas não-formais; 

E) promoção de estudos concluídos com êxito.  

 
33

a 
Questão – A Educação Superior na Lei 9394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação 

Nacional) tem por finalidade formar profissionais nas diferentes áreas do saber, promovendo a 
divulgação de conhecimentos culturais, científicos e técnicos. Das alternativas a seguir, a que 
apresenta os cursos que a Educação Superior abrange na referida lei é: 
 

A) Cursos de graduação, cursos de pós-graduação e cursos profissionalizantes em nível 
técnico; 

B) Cursos de atualização profissional, cursos tecnológicos com curta duração e cursos de 
graduação; 

C) Cursos sequenciais por campos de saber, cursos de graduação, cursos de pós-
graduação e cursos de extensão; 

D) Cursos profissionalizantes em nível técnico, cursos de extensão, e cursos seqüenciais; 

E) Cursos de graduação, cursos de pós-graduação e cursos preparatórios para 
vestibulares. 

 
34

a 
Questão – O artigo 43, capítulo IV da Lei 9394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação 

Nacional), estipula que incentivar o trabalho de pesquisa e investigação científica, visando ao 
desenvolvimento da ciência e da tecnologia e da criação e difusão da cultura e, desse modo, 
desenvolver o entendimento do homem e o meio em que vive, é uma das finalidades da: 
 

A) Educação Superior 

B) Educação Profissional 

C) Educação Especial 

D) Educação de Jovens e Adultos 

E) Educação Profissional Técnica de nível médio. 
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35
a 

Questão – A Lei 9394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), estipula que a 
Educação Infantil será oferecida em: 
 

A) creches ou entidades equivalentes, para crianças de até 3 anos de idade; pré- escolas, 
para as crianças de 4 a 6 anos de idade; 

B) creches, para as crianças desfavorecidas; pré-escolas, para as crianças de 4 a 6 anos 
de idade; 

C) creches, para as crianças de 0 a 2 anos de idade, jardins de infância, para as crianças 
de 3 a 4 anos de idade; e pré-escolas, para as crianças de 5 a 6 anos de idade. 

D) creches ou ONGS, para as crianças de até 2 anos de idade; jardins de infância, para 
as crianças de 3 anos de idade, pré-escolas; para as crianças de 4 a 6 anos de idade; 

E) creches, para as crianças de até 2 anos de idade,  instituições privadas, para as 
crianças de 3 a 5 anos de idade, pré-escolas, para as crianças de 6 anos de idade. 

 
36

a 
Questão – A Lei 9.394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), estipula que a 

educação escolar compõe-se de: 
 

A) creches, pré-escola, ensino fundamental, ensino médio, ensino superior; 

B) educação básica, formada pela educação infantil, ensino fundamental e ensino médio; e             
educação superior; 

C) educação fundamental, ensino médio, educação superior; 

D) ensino fundamental e médio, ensino superior; 

E) ensino fundamental, ensino médio, ensino superior, ensino de pós-graduação. 

 
37

a 
Questão – A Lei n.º 9.394/1996 (Lei de Diretrizes e Bases) assegura para as Universidades 

a prerrogativa da autonomia. No que diz respeito à Educação Superior, a autonomia se refere 
a: 
  

A) criar, organizar e extinguir, em sua sede, cursos e programas de educação superior, 
com respeito às normas gerais da União, e se for o caso, do respectivo sistema de 
ensino; 

B) criar cursos fora da sede, sem necessidade de autorização prévia dos órgãos oficiais 
competentes; 

C) elaborar e reformar seus estatutos e regimentos sem se submeter às normas gerais 
em vigor; 

D) aprovar e executar planos, programas e projetos de investimentos referentes a obras, 
serviços e aquisições em geral, além de administrar rendimentos não previstos pelos 
dispositivos legais; 

E) fixar o número de vagas, atendendo às exigências de seu contexto, mesmo que 
exceda a capacidade institucional. 

 

38
a 
Questão – São objetivos do Plano Nacional de Educação, EXCETO: 

 
A) a elevação global da escolaridade da população; 

B) a centralização da gestão do ensino público; 

C) o desenvolvimento de sistemas de informação e de avaliação em todos os níveis e 
modalidades de ensino; 

D) a garantia do ensino fundamental obrigatório, assegurando o seu ingresso e 
permanência na escola e a conclusão desse ensino; 

E) a valorização dos profissionais da educação. 
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39

a 
Questão – No que diz respeito à expansão do Ensino Superior, é INCORRETO afirmar que 

o Plano Nacional de Educação (Lei n.º 10.172/2001) define que: 
 

A) A oferta da educação superior, até o final da primeira década do século XXI, deverá 
abranger, pelo menos, 30% da faixa etária de 18 a 24 anos. 

B) Ampliar-se-á a oferta do ensino público, de modo a assegurar uma proporção nunca 
inferior a 20% do total de vagas, não prevendo a parceria da União com os Estados na 
criação de novos estabelecimentos de educação superior. 

C) Estabelecer-se-á uma política de expansão que diminua as desigualdades de oferta 
existentes entre as diferentes regiões do país. 

D) Estabelecer-se-á um amplo sistema interativo de educação à distância, inclusive, com 
possibilidades de atendimento nos cursos presenciais, regulares ou de educação 
continuada. 

E) Assegurar-se-á efetiva autonomia didática, científica, administrativa e de gestão 
financeira para as universidades públicas. 

 
40

a 
Questão – Quanto à Educação Básica, o Plano Nacional de Educação (Lei n.º 

10.172/2001) apresenta objetivos e metas que visam a universalizar e a melhorar a qualidade 
de todo o sistema educacional brasileiro. Com base nessa lei, é CORRETO o que se afirma 
em: 

 
A) Regularizar-se-á o fluxo escolar, reduzindo em 50%, em cinco anos, as taxas de 

repetência e evasão, por meio de programas de aceleração de aprendizagens e de 
recuperação. 

B) Reduzir-se-á para sete anos a duração do ensino fundamental obrigatório, com início 
aos seis anos de idade, à medida que for sendo universalizado o atendimento na faixa 
de 7 a 14 anos. 

C) Reduzir-se-á, de forma gradual, o número de escolas públicas do ensino médio 
independente das necessidades da infra-estrutura identificada ao longo do processo de 
reordenamento da rede física atual. 

D) Assegurar-se-á o fornecimento de vagas que, no prazo de dez anos, correspondam a 
50%, e, em vinte anos, a 100% da demanda do ensino médio, em decorrência da 
universalização e regularização do fluxo dos alunos no ensino fundamental. 

E) Assegurar-se-á que, em dois anos, todos os professores do ensino médio possuam 
diploma de nível superior. 

 

41
a 

Questão – O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (Sinaes), criado pela 
Lei n° 10.861/2004, avalia o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade social, o 
desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente, as instalações e vários 
outros aspectos que integram o Ensino Superior Brasileiro. Para proceder à avaliação desses 
aspectos, o Sinaes utiliza como instrumentos: 

A) a auto-avaliação e a avaliação dos alunos (PROVÃO).  

B) a avaliação externa e a avaliação dos estudantes (ENADE).  

C) a auto-avaliação, a avaliação externa, a avaliação do Desempenho dos Estudantes 
(ENADE), a avaliação dos cursos de graduação, o censo e o cadastro.  

D) a  avaliação das Instituições de Educação Superior; a  avaliação do desempenho dos 
estudantes (ENADE) e o censo.  

E) a avaliação das Instituições de Educação Superior; a avaliação dos Cursos de 
Graduação e a auto-avaliação.  
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42
a 
Questão – A partir das reflexões de Sassaki (1997) e do conjunto de legislação em vigor no 

Brasil, é CORRETO afirmar que uma instituição formativa somente poderá ser considerada 
inclusiva quando: 

 
A) Estiver organizada para favorecer a cada aluno, independentemente de etnia, sexo, 

idade, deficiência, condição social ou qualquer outra situação. 

B) Desenvolver uma pedagogia diferenciada para aquele indivíduo considerado normal e 
para aquele considerado especial. 

C) Suas práticas avaliativas estiverem voltadas para um processo de julgamento do 
desempenho escolar do aluno. 

D) Oferecer separadamente classes especiais para os indivíduos com problemas mentais. 

E) Ofertar cursos avulsos de reforço escolar para os indivíduos que são considerados 
especiais.  

 
43

a 
Questão – No Brasil, a Lei Federal n°7853, de 24 de outubro de 1989, assegura os direitos 

básicos dos portadores de necessidades especiais, constituindo como crime punível quem, por 
exemplo, impedir o acesso a qualquer cargo público porque é portador de necessidades 
especiais. A penalidade para este tipo de crime é: 
 

A) reclusão de 1 a 15 anos em regime semi-aberto; 

B) reclusão de 1 a 10 anos; 

C) reclusão de 1 a 4 anos e multa; 

D) serviços prestados à comunidade; 

E) serviços prestados à comunidade de 1 a 18 anos. 

 
44

a 
Questão – A partir da legislação educacional em vigor, fica claro que a política de cotas 

refere-se a uma ação que visa minimizar as barreiras de acesso à educação superior para 
grupos minoritários. Das alternativas abaixo, a que apresenta um argumento favorável à 
política de cotas raciais é: 
 

A) Seria injusto implementar cotas para negros no Brasil porque é difícil definir quem é 
negro por causa da mistura de raças. Esse processo resultaria em fraudes o que 
levaria falsos afrodescendentes ocuparem vagas de brancos com direito às vagas. 

B) Considerando que a sociedade brasileira manifesta racismo, que os comportamentos 
racistas difundidos no tecido social e na cultura escapam do controle social; a cota 
obrigatória se confirma como uma garantia de acesso aos espaços e setores da 
sociedade até hoje majoritariamente ocupados por brancos. 

C) Nos Estados Unidos, a política de cotas foi abandonada, pois não contribuiu para a 
diminuição da discriminação racial entre brancos e negros e só foi aproveitada apenas 
pelos membros da classe média afroamericana. 

D) A política de cotas raciais poderia prejudicar a imagem profissional de alguns 
segmentos como funcionários, estudantes e artistas negros, pois eles poderiam ser 
taxados como beneficiários de uma política de ação compensatória.  

E) A cota deveria ser destinada somente à população indígena e seus descendentes 
cujos direitos foram igualmente violados durante séculos. 
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45
a 
Questão – A partir das reflexões de Veiga (2003), julgue as seguintes afirmações: 

 
 A consolidação da educação básica e superior como componente da educação escolar 

e como direito de todos os cidadãos é um objetivo somente do governo. A sociedade brasileira 
como um todo não deve se preocupar com isso.  

 uma inovação regulatória ou técnica é instituída no sistema educacional para provocar 
mudança, mesmo que seja temporária e parcial. Essa mudança não produz um projeto 
pedagógico novo, produz o mesmo sistema, modificado. 

 O projeto político-pedagógico, na esteira da inovação emancipatória, enfatiza mais o 
processo de construção. É a configuração da singularidade e da particularidade da instituição 
educativa 
 

É CORRETO o que se afirma em: 
 

A) I apenas; 

B) II apenas; 

C) I e II apenas; 

D) II e III apenas; 

E) III apenas. 

 
46

a 
Questão – De acordo com a Bibliografia adotada no concurso, o Projeto Político 

Pedagógico de uma instituição, numa perspectiva da inovação emancipatória, deve ser 
compreendido como uma ação que 
 

A) Visa à inclusão. 

B) Abre para a possibilidade de aumentar a burocracia na instituição. 

C) Contribui para o isolamento dos diferentes segmentos da instituição. 

D) Incentiva a perpetuação do instituído. 

E) Nega a diversidade de interesses. 

 
 
47

a 
Questão – De acordo com Pimenta e Anastasiou (2002), “[...] analisando a historicidade da 

universidade no Brasil, é possível identificar a influência de alguns modelos europeus: o 
jesuítico, o francês e o alemão”. Sobre as características da educação jesuítica realizada no 
Brasil, é CORRETO afirmar que ela 
 

A) Considerava, em toda escolarização, a relevância da explicação da matéria pelo 
professor e da repetição e aplicação do conteúdo pelos alunos. 

B) Desconsiderava, no processo da escolarização, a importância do professor, do método 
e da matéria.  

C) Era destinada, desde o início da escolarização, aos índios, aos filhos de detentores de 
bens materiais e às meninas. 

D) Limitava-se, no início da escolarização, ao ensino da leitura, das ciências naturais e de 
boas maneiras.  

E) Desconsiderava, no processo da escolarização, a memorização e a hierarquização na 
organização dos estudos. 

 



 16 

48
a 

Questão – A partir da bibliografia adotada no concurso, o item que descreve aspectos 
característicos da prática docente orientada pelo enfoque hermenêutico/reflexivo é: 

 
A) A finalidade da prática docente é a de transmitir conhecimentos diretamente vinculados 
às habilidades para fazer coisas ou objetos e aos modos, usos e costumes, crenças e 
hábitos. 

B) O ensino é transmitir de geração à geração os valores, os modos de pensar, os 
costumes e as práticas. 

C) A docência é um dom inato. O professor já nasce pronto e deve tão somente ser 
treinado na prática profissional. 

D) O ensino é um campo de aplicação do conhecimento produzido pela pesquisa científica. 

E) O ensino é uma atividade complexa que ocorre em cenários singulares, determinados 
pelo contexto, com resultados em grande parte imprevisíveis, carregada de conflitos de 
valor, o que requer opções éticas e políticas. 

 
49

a 
Questão – O órgão que possui como atribuições normatizar, deliberar e assessorar o 

Ministro de Estado da Educação, no desempenho das funções e atribuições do poder público 
federal em matéria de educação, cabendo-lhe formular e avaliar a política nacional de 
educação, zelar pela qualidade do ensino, velar pelo cumprimento da legislação educacional e 
assegurar a participação da sociedade no aprimoramento da educação brasileira é: 
 

A) Congresso Nacional. 

B) Sindicato Nacional dos Professores. 

C) Conselho Nacional de Educação. 

D) Câmara dos Deputados Federais. 

E) Confederação dos Trabalhadores da Educação. 

 
50

a 
Questão – O Programa criado pelo Governo Federal, em 2004, e institucionalizado pela Lei 

nº 11.096, em 13 de janeiro de 2005, que tem por finalidade conceder bolsas de estudo 
integrais e parciais em cursos de graduação e sequenciais de formação específica em 
instituições privadas de educação superior é denominado: 

 
A) FIES; 

B) ENEM; 

C) PROUNI; 

D) INCLUIR; 

E) PBA. 


